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éter dijszanas szerint. 

téri közlemények sora : 
25 Lei. 

Drága jó Csikországom, 
mindaz a szeretet, mely szivemben él 
irántad, mindaz a hüség, mellyel évek 
óta szolgállak : meghatottságba olvad e 
küzdelmes napok során, mikor szem- 
tanuja lehetek a Te Diadalutadnak, a 
Csiki Székelység Diadalutjának! 

Mert dőre önámitás, bünös öntelt- 
ség volna részünkről egy perere is 
azt képzelni, hogy az a szivekbe mar- 
kolóan gyönyörü fogadtatás, melyet a 
Magyar Párt jelöltjei az egész megyé- 
ben élveznek, az a középkori fanatiz- 
musra emlékeztető lelkesedés, melyet 
a legszegényebb kicsi falvakban is 
tapasztalhattunk: a mi személyünknek 
szólna. Dehogy, dehogy. Ez a lelkese- 
dés az ügynek és az ügyet szolgáló 
Magyar PBártnak szól, melynek zász- 
laját a csiki székely olyan meginditó 
ragaszkodással követi. 

Mennyi értelem, mennyi politikai 
érettség kell ahhoz, hogy a keserves 
gondok közepette, annyi igérgetés, szé- 
dités, népámitás mellett is tudja ez a 
nép, hol van az ő helye. Mennyi 
tisztességtudás, mennyi igazságérzet, 
mennyi elismerés füzheti ezt a népet 
a vezéreihez, mikor be nem dőlve 
semmiféle rágalomnak, leszólásnak, 
maszlagolásnak, azokat a vezéreket 
csupán tetteik után hajlandó megitélni. 
S mert ugy látja, hogy emberi erővel, 
ésszel, jó szándékkal többet nem vé- 
gezhettek, mint amennyit elvégeztek ; 
mert ugy érzi, hogy az ő fájdalmas 
panaszait, jogos kivánságait csak az 
érti meg és csak az szólaltatja meg, 
aki vér az ő véréből, akinek szivében 
élnek az ő panaszai és kivánságai: 
kitart e vezérek mellett, mint ahogy 
kitart az elvei mellett. 

A tobzódó politikai erkölcstelen- 
ség közepette, mikor a zászlóhagyók 
menekülő serege máról holnapra meg- 
semmisit olyan pártokat, melyek nem- 
rég a hatalom fényében sütkéreztek : 
szinte áhitatot keltő példát ad a ma- 

gyarság az ő bámulatos fegyelmezett- 
ségével, megdönthetetlen elvhüségével. 
Ennek a magas politikai érettségnek 
tán legtökéletesebb foka Csikország- 
ban tapasztalható. A csiki székelyre 
megint föl fog figyelni az egész or- 
szág közvéleménye és a román sajtó 
is meg fogja hajtani lobogóját e tiszta 
érzésü, nemes nép előtt. 

Azért mondottam, édes jó csiki 
választóm, hogy nem bennünket, je- 
lölteket ünnepeltél Te a ragyogóan szép 
fogadtatások alkalmával, virágerdők, 

megtisztelően elismerő szavak, lelkes 
ovációk fényével. 

Jelöltjeid felejthetetlen körutja a 

Te páratlanul erős nemzeti érzésednek 
és politikai érettségednek volt a diadal- 
utja ! 

MMiiller József. 
k 

Lelkes, örömteli tudósitások fekszenek előt- 

tünk a Magyar Párt szenátor- és képviselője- 

löltek fogadtatásáról, melyben azokat körutjuk 

alkalmával részesitették. Jelöltjeink egy hét óta 

járják a megyét és elmennek minden legkisebb 

községbe, hogy kezet szoritsanak tántorithatat- 
lan hiveikkel és lelkesitsék a seregeket. De 

nincs szükség lelkesitésre. Elvégzi ezt maga a 

Felelős szerkesztő : Szini Lajos. Megjelenik vasárnap reggel. 

nép. Mikor Pál Gábor, Gyárfás Elemér, vagy 
Willer József nevét hallják: ugyszólván min- 

den faluban akadnak, kik hálás szivvel emle- 
getik régi vezéreik, előzékenységét, ügyszeretetét, 
mellyel segitségére siettek a legszerényebb test- 
vérüknek is, ha ügye igazságos volt. Nagy sze- 
retettel fogadják mindenfelé Kovács-Hárolyt 18, 
kinek ismert szónoki tehetsége e körut során 

bontakozott ki igazi szépségében. Ő a közig. tes- 
tületek szenátor-jelöltje, ellene leginkább ki- 
használhatja hatalmát a kormány. De nem hi- 
hetjük, hogy községi tanácsaink derék tagjait 

eltántorithassa holmi üres igérgetés, vagy fe- 

nyegetés Azt is halljuk, hogy a kormány fel- 
oszlatja sorra a közs. tanácsokat és csak a 

„gutgesinntf", testületeket hagyja meg, 
vagyis azokat, amelyek szavazatára biztosan 

számithat. Ez csak üres beszéd. A törvény szava 

világos: a parlament szétkergetése után felosz- 
latot tanácsok tagjai leszavazhatnak a válasz- 

tásnál, mint ahogy leszavaztak még a hirhedt 
1927-iki választás alkalmával is. Ennek meg- 
akadályozása olyan törvénytelenség volna, melyre 

Szerkesztőség és kiadóhiva- 

tal: Regele Ferdinand-ut 34. 

(Sándory-ház.)) 

Kéziratokat csütörtök estid 

fogadunk el. 

Telefon: 14. 

: Márk István. Egyes szám ára 2 Lei. 

még Argetoianu ur se vállalkozhat. 
Nagy meglepetést kelt dr. Sulyok István- 

nak, a harmadik képviselő-jelöltünk szereplése, 
kinek szines, ötlet gazdag beszédei hiven visz- 
szatükrözik tizenhárom esztendős ujságirói mun- 

kásságát, a magyar kisebbség ügyének szolgá- 
"latában megvivott megannyi tollharcát. De az 

ő számára is felejthetetlen meglepetést nyujt a 
csiki-gyergyói székelység bámulatos lelkesedése. 

Alcsikban, Felcsikban, Kászonban, Gyergyóban 
virágözön, határtalan öröm, éljenzés, szeretet 

fogadta a jelölteket s nyilvánvaló, hogy az e 
hétre maradt községek se fognak elmaradni han- 
gulat, erős fegyelmezettség dolgában. Sok he- 
lgyütt sirtak a választók, de bizony könny gyült 

a meghatott jelöltek szemébe is. 
A lelkesedés olyan óriási, olyan elsöprő 

erejü, aminőnek még sohase tapasztaltuk. Ezért 
föltétlenül számitunk az egész lista győzelmére. 

– Három képviselői mandatum elnyeréséhez a 
szavazatoknak 831/a százaléka kell. Nos, Csik- 

országban nincsen tizenkét százalékra rugó kiadó 

szavazat ! 

Kézdiszentéleki Balogh István hirtokos 
a román nemzeti egyesülés pártjának képviselőjelöltje. 

Egy birtokos, egy birtok, egy bir- 
tokos, több birtok, több birtokos, egy 
birtok, több birtokos, több birtok, igy 
tanultuk ezt a magyar nyelvtanban 
annakidején. 

Most akad egy birtokos – semmi 
birtok. Ezt a fajtát Balogh István, a 
román nemzeti egyesülők pártjának 
képviselőjelöltje produkálja, aki bir- 
tokosnak meri magát aláirni, amikor 
eddig egyetlen birtoka, a becsülete is 
odavan. 

Tegnap még nem lehetett tőle 
megszabaditani a Magyar Párt csik- 
szeredai irodáját, ahová befészkelte 
magát, mint a kullancs a juhba. 

Tegnap még alázatosan nyalta a 
Magyar Párt vezetőinek a talpát s 
verte a mellét, tultett magyarságában 
mindannyiunkon. Ma plakátokon hir- 
deti, hogy honfi búval telt szive arra 
készteti, hogy megalakitsa a ,kisgaz- 
dapártot." 

Honfibú a szivében, ezer lej a 
zsebében. 

És hazudik, természetesen. Meg- 
alakitja a kisgazdapártot, ő, a kisgazda, 
akinek nincs egy talpalattnyi földje, és 
aki románul már nem kis gazda, ro- 
mánul már kormánypártnak nevezi 
magát. 

Azt igérte a kormánynak, hogy 
hozza a székely kisgazdákat és hozza fő- 
leg Ujfalut, ahol valamikor jegyző volt. 

Valamikor jegyző volt. Arányré- 
szeket „szerzett". Négyes fogaton jár- 
kált és nagyobb ur nem volt nála az 
egész megyében. Pest előkelő lokáljai 
visszhangoztak a dáridóitól. 

Mindez akkor is – – — jegyzői 
fizetéséből telt. 

Ezért voltak valami elszámolási 

differenciái, amikor Ujfaluból elkerült. 
— Ilyenekért itélte el később lopás- 
ért, jogerősen a csikszeredai tör- 
vényszék. 

S a levitézlett magyar, a jogerő- 
sen elitélt tolvaj ma kormánypárti je- 
löltképpen pöffeszkedik, rágalmakat 
hazudva azokra, akiknek örült, ha teg- 
nap visszaköszöntek neki. 

De akárhogy hazudozik is plakát- 
ján Balogh István, akárhogy is nevezi 
magát magyarul kisgazdának, romá- 
nul kormánypártnak, a székelynek 
több esze van, semhogy bedülne neki. 

Csodáljuk, hogy tudott neki be- 
dülni a kormánypárt, amelyre nézve 
kompromittáló, hogy éppen ilyen sem- 
mi embert tett meg képviselőjelöltjének. 

Az igaz, hogy mást, mint szemét 
embert nem kapott volna a magyarok 
közül. 

Isten veled, Balogh István, volt 
jegyző, volt magyar, számunkra meg- 
haltál, nyugodj csendesen a megvetés, 
lenézés mocsarában, oda való vagy. 

Csak egyet ne felejts el. A válasz- 
tás rövid ideig tart. Egy hét alatt végre 
kibuktál. Temagad sem remélheted, 
hogy gyönge második helyeddel be- 
jutsz a szinmágyar Csikban, ahol a 
román szavazatok abszolut többsége is 
nemzetipárti lesz. 

A választás elmulik, mi többet 
nem ismerünk. S a románok pedig, 
ha kezet nyujtasz majd nekik, nehogy 
ne vegyék észre a feléjük nyujtott va- 
lamelyik balkezedet a kettő közül s 
feleljék az Ocskay brigadéros vasas- 
németjével : 

—– Az árulót megfizetjük, de kezet 
nem fogunk vele. 

Ez lesz a te sorsod. Megérdemled.



16. szám 
Május 31. 

Magyarok 

e jelre szavazzatok! 

Testvér, ide figyelj ! 
1931-et irtak az emberek akkor, amikor a 

rabszolgaság alól felszabaditott nemzetek már 
tizenhárom éve élvezték boldogan azokat az 
előnyöket, amelyeket a Wilsoni elvek alapján 

létrejött békeszerződések részükre biztositottak. 

A békés kis városka rendjét sem zavarta 
egyéb, csak a közeledő hetedik országgyülési 
képviselőválasztás izgalmai, a különféle rajvo- 
nalba felfejlesztett plakátok, amelyek hazug 
szemérmetlenséggel igértek és igértek. És te, 

szegény választópolgár, székely testvérem, aki 
a legkeményebb ütközetben is felemelt fővel 

és rendületlenül álltad helyedet, most tétován 
állasz a plakátok rengetege előtt. Tulsokat igér- 

tek már a különböző kormányok ahoz, hogy 
még higyjél nekik. 

Kedves testvér, nem csodálkozom azon, ha 

a te nyilt, becsületes és őszinte fejed meginog 
a rettenetesen rád nehezedő életviszonyok sulya 
alatt, mert elhagyatottságodban kevesen van- 
nak, akik téged szerető, meleg kézzel simogat- 
hatnak, azonban annál többen vannak olyan 
barátaid, akik tétovaságodban hozzád lopódzva, 

forró, sokat igérő mosollyal teszik válladra ke- 
züket és az igéretek özönével halmozzák el fá- 
radt lelkedet. 

Ezek között a kedves barátaid között van- 
nak a te véredből kiemelkedett emberek is és 
amidőn révedező tekinteteddel mézes-mázos igé- 
reteket fogsz fel saját édes anyanyelveden, ak- 
kor jóleső mosoly jelenik meg arcodon és te 
azt hiszed és ugy érzed, kedves testvérem, hogy 
eljött a megváltás órája. Ugy érzed, hogy meg- 
szabadultál a lelkedre rátapadt lidérenyomástól 
és készséggel nyujtanád kérges tenyeredet, ha 

a te becsületes székely mivoltod megálljt nem 
parancsolna. 

Ezt ne feledd és ne hallgass a további 

igéretekre, mert magadnak és saját fajodnak 

ártasz vele. Lebegjen szemed előtt az a tény, 
hogy nekünk csak egy célunk lehet és ez a cél 

az összetartó, megbonthatatlan egységes munka 
fajunk és létfenntartásunk érdekében. 

Mi nem engedhetjük meg magunknak a 

pártoskodást, mert ezzel erőink szétforgácsolód- 
nak és a végén arra ébredünk, hogy sorsunkat 
olyan emberek irányitják, akiknek csak az le- 

beg szemeik előtt, hogy minket szolgaságba 
döntsenek. 

Ne add hát el magadat, testvér! Emelt 
fővel és öntudatos lélekkel sorakozz a magyar 
egység zászlója alá, mert azok az emberek, aki- 
ket a sors a te vezetésedre rendelt, a te véred- 
ből valók, veled élnek, veled éreznek és Isten- 
től rájuk ruházott tudásukat a te javadra fog- 
ják értékesiteni. : 

Igy kell cselekedned, mert ezt követeli tő- 
led gyermeked jövője, ezt követeli tőled az egész 
román közvélemény is, mert az olyan embert, 
aki faját megtagadja, aki fajának árulója, nem 
fogadja be az ellen tábora sem, csak addig, 
amig céljait elérte és azután utálattal fordul el 
tőle, mert tart attól, hogy a jövőben egyéni 
érdekeinek megfelelően árulója lesz annak a 
nemzetnek is, amelyhez átpártolt. 

Testvér! A mi számunkra nincs más párt, 
csak ,Magyar Párt" és hogy ezen párt vezetői 
kik legyenek, határozd a mindenkori nagygyü- 
léseken, de most ne feledd, hogy képviselő- 
választás van s vigyázz, nehogy érdekeid ellen 
cselekedj. 

Meglásd, megáld Istened és megbecsül 
még ellenséged is. 

Adóz, megvet, sokat árt 
Búba, bajba belemárt, 
Kéjelegve okoz kárt 
A másfajta jött-ment párt. 
A mi pártunk Magyar Párt. 

Magyarok" a kormánylistán. 
A kormánypárt listáján a máso- 

dik jelölt Balogh István volt ujfalvi 
jegyző, lopásért jogerősen elitélt egyén. 
Még a jelölések előtt állandó vendége 
volt a Magyar Párt csikszeredai iro- 
dájának, hol játszotta a bus magyart, 
most hirtelen kormánypárti ezresektől 
vidult fel. Nem kell vele törődni. 

Jellemző reá nézve, hogy plakát- 
jain magát a székely kisgazdapárt je- 
löltjének nevezi, mintha léteznék ilyen 
pártalakulat és mint a székely érde- 
kek istápolója lép fel, holott saját zse- 
bének érdekein kivül nincs mit istá- 
poljon. – Kisgazda elnevezése arra 
alkalmas, hogy megtévessze azokat, 
akik a városi választásoknál, Gyer- 
gyószentmiklóson a kisgazda listát vit- 
ték. A megtévesztő szándék azonban 
igen átlátszó. Románul ugyanis már 
kormánypártinak mondja magát, és a 
román szövegü kormánypárti plakát 
mindenütt ott van az ő magyar szö- 
vegü plakátja mellett, ugyanazon vá- 
lasztási jellel. A gyergyószentmiklósi 
kisgazdákhoz máskülönben semmi 
köze, tőlük csak a nevüket lopta. 

A másik kormánypárti ,magyar" 
Kiss Géza, szenátorjelölt a községi vá- 
lasztásokon, már régi ismerősünk. A 
liberális párt öreg tagja, kit Magyar- 
országból apjától örökölt szép állását 
is ott hagyta, (Ö tudta, mért kellett 
oda hagynia, Ő, aki meggyőző példája 
a régi igazságnak, hogy a tudás, jel- 
lem nélkül, férfinak nem elég. : 

A két magyar vajmi kevés dicső- 
séget fog hozni a kormány listájára, 
s még kevesebb szavazatot. 

Kisgazda – kieresztett inggel. 
Kétbalkezes Balogh (Stangaciu) 

Stefán kisgazdapárti (liberális) képvi- 
selőjelölt ur, szükségesnek tartotta, 
hogy Gyergyóban is bemutatkozzék. 
Nem tudjuk, hogy gyüléseket tartott 
volna, talán nem merte kockáztatni, 
hátha elkergetik, arról se tudunk, 
járt-e Ujfaluban, ahonnan annakidején 
szénásszekéren, széna közt lopatta ki 
magát, hogy agyon ne üssék a garáz- 
dálkodásától elkeseredett becsületes uj- 
falviak. 

Annyit láttunk és tudunk csak, 
hogy itt mindenhová egy kieresztett 
ingü pasassal mászkált. 

A saját kisgazdai mivoltát védje- 
gyezte a kieresztett inggel. 

Kétbalkezes, ügyetlen ember, lega- 
lább ne cégérezte volna ki magát, az 
elbusult de kormánypárti ezresekkel 
felviditott magyart avval a kieresztett 
ingűvel. 

Igy legalább a vak is láthatja, mi- 
lyen székely ez a Stángaciu Stefán, a 
volt Balogh István. 

Hogy mekkora bal—fiu ez a balog. 
k 

Pénteken a falvakon plakátok je- 
lentek meg, amelyekben Stefán Balogh, 
Stefán Bogdán elvtársa és szellemi le- 
származottja (mindkettő liberális) azt 
állitja, hogy a genfi magyarpárti siker 
tulajdonképpen a kormány érdeme. 
Mert a kormány tárgyal a Magánja- 
vak jogositottjaival. 

Igaz, hogy a kormány tárgyal, 
dehát hogy van az, hogy ezelőtt, amig 
a Népszövetség nem kényszeritette 
őtet, még csak szóba se álltak velünk. 
Most kegyesen tárgyalnak, mert — 
muszáj. 

k 

Egészen más a helyzet, mint aho- 
gyan az ujdonsült román nemzeti nagy- 
ság, Stefán barátunk szeretné. 

A Magyar Párt mellett egységesen 
megnyilatkozó közhangulatot látva, a 
kormány le is mondott a csiki képvi- 
selői mandatumokról, csak Stangaciuék 
és egyéb bal-románok kisérleteznek 
még, helyiérdekü nagyságok, hátha 
még a veszett fejsze nyele számukra 
megmenthető volna. 

Pedig kár a fáradságért. Haszta- 
lan az ilyen uj románok minden igé- 
rete. Ha az elavult receptet, az urna- 
lopást fel nem támasztják, ugyis mi 
győzünk. Azt pedig bajos lesz ujra 
divatba hozni, ismerik már azt Fok- 
földtől a Jegestengerig. S a biróság nem 
áll olyan könnyen kötélnek, mint az 
az előtti kiválogatott választási elnökök. 

Máskülönben az egész országból 
erős terrorról érkeznek hirek. A vá- 
lasztások, ugy látszik, teljesen szaba- 
dok lesznek, ez ugy értendő, hogy 
minden szabad. Minden jogtalanság, 
törvénytiprás. : 

A Magyar Párt elnökét, Bethlen 
Györgyöt és sok jelöltjét propaganda- 
utjukon feltartóztatták és gyüléseik 
megtartását megakadályozták. Csikme- 
gyében Ditró és Kászon két község, 
ahol csendőrség a gyüléseket megtar- 
tani nem engedte. 

A Dimineata közlése szerint Bu- 
karestben az ellenzéki pártok vezetői 
közös értekezletet tartottak, amelyen 
elhatározták, hogy amennyiben a ter- 
ror nem szünik, a választástól vissza- 
vonulnak. 

Igy a kormány erdélyei határozot- 
tan javulnak. Csakhogy a győzelme 
esetleg akkora lesz, hogy elrontja a 
gyomrát. 

Az a tény, hogy Csikban eddig 
aránylag szabadon mozgunk, ugyan- 
csak azt bizonyitja, hogy a kormány- 
nak itt semmi remélnivalója s ezt ő 
maga is tudja és belenyugodott. 

k 

Egész nap mászkált szegény meg- 
boldogult Balogh Stefán a kieresztett 
ingűvel. 

A pénzért, amit kapott, tehette. 
Igaz, hogy egyszerübb lett volna, 

ha a védjegynek magával cipelése he- 
lyett a sajátját kiereszti. 

Minden tévedés elkerülése végett. 
eetveresveczetegv 

Annyi századdal ezelőtt ama végzetes na- 
pon, amikor Judás az Isten Fiát elárulta és ez- 
által beirta becstelen nevét a történelembe, de 
egyuttal az emberi szivekbe, azóta mindenki 

undorral és megvetéssel ejti ki e nevet, amely 
aljas árulót jelent. 

Ki hitte volna, hogy annyi század után 
is akadnak e feketelelkü, jellemtelen ármá- 
nyos embernek követői ? .. Minden ember szi- 
vének rejtekét a. megpróbáltatások nehéz nap- 
jaiban lehet legjobban kiismerni. 

Nincsen talán egyetlen nép a világon, 
amely annyit szenvedett volna és szen vedne, 
mint a székelység. Története vérrel van meg- 
irva egész napjainkig, de minden szenvedése 
dacára is megvolt benne az egység és összetar- 
tás. Éz segitette annyi véres századon át, hogy 
le ne tünjön a történelem szinpadjáról még ak- 
kor se, amikor már-már elveszettnek hitték, rá- 
boritván a halotti szemfödelet. De mi történik ? 
A Székelység, vezetőiben bizva, egységéből erőt 
meritvén, diadallal kerül ki zátonyra jutott ha- 
jójával a népek folyton háborgó élettengerén. 
A derék vezetők pedig minden időben látták 
és látják ma is a helyes utat, amely különböző 
hatalomra törő pártok alkotta sötétségből bizto- 
san kivezeti Kálváriát járó népünket. 

Azonban minden összetartásunk dacára - 
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amely mellesleg mondva, példa volt a világ 
előtt — akadt sorainkban egy pár „renegát" 

karikás magyar", akik nem törődve fajukkal, 
áljas árulóivá váltak remzetünknek. Szerencsét- 

Jen, eltévedt emberek! Nem halljátok a tövis- 
sel megkoronázott és keresztet hordozó nemze- 

tetek és fajotok siró panaszszavát? Nem hall- 

játok a feldult fenyvesek zugó sóhaját és a vér- 

lel áztatott rögök vigyázz kiáltását ? Nem gon- 
doltok Istenre, aki majd számon kéri, mint egy- 

kor Kaintól, testvéretek, Ábel kiontott vérét ? 
Nem halljátok ?... Zug a Hargita. Ádáz fej- 
szecsapások sulya alatt a százados fenyők ide- 

oda dőlnek, de ki tudja, hogy fognak leesni ? 

Valamelyik lezuhanva, nem fog-e maga alá te- 

elenyésszetek hitvány filléreitekkel a vérdijjal 

egyetemben ? Nem keresünk mi titeket Dioge- 
nes lámpájával, hogy mely téves utakon botor- 

káltok, mert elárul cselekedetetek, mint a fát 
az ő gyümölecse. Nézzetek csak fel! Egy nem- 
zet áll körülöttetek lerongyolódottan Koldus- 
szegényen, ezer sebből vérezve és fájdalmaiban 
meggyötörve, amelynek mindenik fia a megér- 

demelt átkot szórja reátok, akik árulóivá vál- 
tatok; egy nemzet, amely még haldokolva is 

kiközösit titeket soraiból, mint a bélpoklosokat, 
akik piaci légy módjára megfertőzik a társadal- 
mat. Legyen sziveteknek csak annyi nyugta, 

mint egykor Judásnak és halálotok is az övé- 
hez hasonló. Ugyis „amilyen az élet, olyan a 

halál". Halljátok, zug az Olt, Szamos és Maros, 
minden hulláma elárult nemzetetek és fajotok 

hulló vérétől piros . . . 
Tudjátok-e, mit tesz az, eladni Judáscsók- 

kal egy nemzetet ? Bünt amelyet, fel nem oldoz 
megbocsájtva sem Isten, sem ember. 

Oh ti szerencsétlen üreslelkü emberek, 

akik csalétkül vagytok csak jók a hatalom ke- 
zében, hogy azután kivetve, mint kifacsart cit- 

romot, eldobjanak, amely csak arra jó, hogy 

mindenki lábbal taposson rá. 
Jézus szavai szerint „jobb lett volna ne 

szülessetek", hogy ennyire bemocskoljátok hit- 
vány tettetekkel a tiszta székely magyar nevet. 

szenvedve küzdő fajunknak minden hü fia és 
becstelen neveteket gyászkeretbe foglalva oda- 
toljuk a nagyvilág elé, hadd undorodjon tőle a 

jelen, megvetve olvasson majd a jövő, hogy 
közöttünk is akadt Judás és hazaáruló. 

Fa. 

Balog-Stángaciu Stetán választási 
egyezménye. 

Székely Testvéreimhez cimzett különböző 

szinü plakátok adják tudtára a közönségnek, 

hogy Bal-Fiu Stefán nem igaz, hogy csatlako- 

zott a liberálisokhoz, mert a következő válasz- 

tási egyezményt kötötte : 

1. Balogh István kijelenti a nevezet tpárt 

nevében, hogy az Uniunea Nationaleval helyi 

választási kartellt köt az 1931. évi junius ha- 

vában tartandó általános parlamenti választá- 
sokra, Csikmegyére vonatkozólag. 

2. A kartel értelmében Balog István a szé- 
kely kisgazdapárt képviseletében képviselője- 
löltséget vállal az Uniunea Nationala listáján, 
második helyen. 

3. Jelen kartel kizárólag a fent emlitett 
parlamenti választásokon való együttmüködésre 

vonatkozik, ugy a képviselői, mint a szenátorira, 
tehát Balogh István nem lépik be az Uniunea 
Nationalába, sőt fenntartja a jogot, hogy mint 

megválasztott képviselő (1) teljes akciószabad- 

sággal rendelkezzék képviselői működésében. 
Közérdekü és különösen a székelységre előnyös 
közgazdasági javaslatoknál azonban a kormányt 

minden körülmények között támogatni fogja. 

Kimaradt a közleményből és kiváncsiak 
volnánk, hogy tudjuk még a következőket : 

4. Mit kapott ezer lejekben kifejezve, Bal- 

Fiu Stefán az egyezményért. 

5. Van-e kivüle még párthive pártjának 

és kicsoda, akinek a nevében tárgyal ? 
6. Az egyezség a szenátorválasztásra is 

vonatkozik, hogy értendő ez, hiszen oda már je- 

löltet se tudott állitani, lévén pártjának egyet- 

metni titeket is, akik hütlenek lettetek, hogy 

Még egyszer és utóljára átkot szór reátok 

len rendelkezésre álló tagja, őmaga, lefoglalva, 

mint képviselőjelölt. 

Ugyanezen plakátján megemlékezik Do- 

mokos Pál Péter szerkesztő barátunkról az ezer 

székely leány nap kapcsán és büszkén jelenti 

ki: Utánam nem rohant le a szegény cserben 

és szégyenben hagyott munkásleány. 

De igenis hogy éppen rohant. Rossz min- 

denképpen Bal barátunk emlékezőtehetsége. 

Rohant s amikor eredménytelenül rohant, még 

be is perelte gyermektartásért, D.. Rózának 

hivták. 

A per száma 552/1922. A jogerősen meg- 

itélt tartásdijat pedig Stánga ur nem fizette ki. 

A leány szégyenben és nyomoruságban 

maradt. , 

Igy pont saját gazságait hazudja Balur 

Domokos Pál Péterre, dehát nagy eredményt. 

nem ér el, mert mindenki tudja a régi mondást : 

Aki lop, az hazudik is 

A választói jegyek. 
A hétfőn lezajló képviselőválasz- 

tásra összesen hét párt jelölt. A Ma- 
gyar Párt listája az ötödik helyen, a sza- 
vazójegy második oldalának elején, a 
felső balsarokban van elhelyezve. Min- 
den jóérzésü magyar ember ide üti a 

A szavazókerületek beosztása. 
Gyergyó a képviselő és szenátor- 

választásokon öt kerületben szavaz. 
1. Gyergyószentmiktós. Itt szavaz 

Tekerőpatak is. 
2. Alialu, Remete Alfaluban. 
3. Ditrón szavaz Szárhegy is. 
4. Vaslábon Csomafalva, Ujfalu és 

Kilyénfalva. : 
5. Tölgyesen Bicaz, Poiana Máru- 

lui (a régi Gyergyóbékás). 
A szavazókörletek beosztása lát- 

hatólag ügyetlenül és gyakorlati szem- 
pontok figyelembe vétele nélkül tör- 
tént. Legjobban sújtja a beosztás Bé- 
kás románjait, akik néhol negyven 
kilométernyi utat kell megtegyenek a 
szavazóhelyiségig. 

Minden egyes szavazóhelyiségben az 
urnánál a Magyar Párt két bizalmi férfija ál- 
landóan tartózkodik. Minden kérdéssel, pa- 
nasszal hozzájuk kell fordulni, azért van- 
nak ott, hogy felvilágositásokkal szolgál- 
janak, minden törvénysértést a választást 
vezető biróságnak azonnal jelentsenek. 

M elmult hét eseményei. 
Belföld. 

A temesvári rendőrség nagyszabásuutle- 

vélhamisitásnak jött a nyomára. Kiderült, hogy 
egy-két ezer lejért bárki hozzájuthatott hamis 
utlevélhez. S ez is csak ugy derült ki, hogy a 
külföldön elfogott zsebmetszőknek és tolvajok- 

nak mind romániai, és pedig a temesvári prefek-, 
tura által kiállitott utlevelük volt. 

Ghica külügyminiszter a választások után 

távozni fog és helyét az Avárescu párt egyik 

bizalmasa fogja betölteni. Ghica távozását a ma 
legfontosabb miniszteri székéből a német-román 
kereskedelmi tárgyalások meghiusulásával hoz- 

zák összefüggésbe. 
A felesleges idegenektől akarja megtiszti- 

tani az országot Cantacuzino munkaügyi mi- 
niszter. Junius 10 és 20-ika között minden ide- 
gen állampolgárnak jelentkeznie kell a megyei 

rendőrprefekturán. Ott bővebb felvilágositást 
kapnak, hogy maradhatnak-e az országban, vagy 
nem. Legfontosabb elintézni való az, hogy min- 

denik idegen köteles első félévi adóját kifizetni. 
(Azután még fizethet egyebet is.) 

Jorga miniszterelnök, a purifikációs munka 
apostola születésének hatvanadik évfordulóját 
Marosvásárhelyen ünnepli meg. Május 30-ikán 
ugyanis felolvasást tart, a „Székelyek és ro- 

mánok" cimen az ottani Kulturpalotában. 

16. szám 

Egy amerikai tőkéstársaság bérbe akarja 
venni a főváros villany és gázüzemeit. A bér- 
leti szerződés megkötéséért csupán tizmillió 

dollárt fizet. További terve, hogy Erdélyből 
Bukarestbe vezeti a földgázt. A tizmillió dol- 
lárelőleget a főváros vezetősége Bukarest szé- 
pitésére forditaná. 

Hazaküldik azokat a zsilvölgyi munkáso- 
kat, akiket annakidején Franciaországba vittek 
ki, a háboru elpusztitotta vidékek ujraépitésére. 
Az ok a Franciaországban is növekvő munka- 
nélküliség. A cél, hogy minél kevesebb ide- 
gen munkás legyen az országban. (Itthon leg- 
alább munkanélküli segélyt kapnak ? !) 

Külföld. 
A német fajvédőpárt Hindenburg örökébe 

Frigyes Vilmos volt német trónörököst jelöli a 

Németbirodalom elnökének. A volt trónörökös 
apjához, a Hollandiában élő Vilmos volt csá- 
szárhoz utazott, hogy engedélyét kérje a jeloölt- 
ség vállalására. 

Briand francia külügyminiszter, aki a köz- 
társasági elnökválasztáson vereséget szenvedett 

s akinek lemondásáról terjedtek el hirek, to- 
vábbra is megmarad állásában s Franciaorszá- 
got a Népszövetség őszi ülésszakán is ő fogja 
képviselni. 

A második Mammuth bank bukott meg 
Ausztriában 100 millió schilling (2300 millió 
lej) passzivával. Két igazgatója főbelőtte magát. 

A Spanyolországban megalakult katalán 
köztársaságban megtartották a választásokat, 
melynek eredménye a köztársaságpártiak fölé- 
nyes győzelmével végződött. A választás ered- 
ménye döntően befolyásolja az országos válasz- 

tásokat s igy a kommunizmus kitörésének ve- 
szedelme eltünt az ország egéről. 

Békenapnak deklarálta a Népszövetségi 

Ligák Uniójának Budapesten tartott gyülése 
augusztus 27-ikét. Egy ünneppel többünk lett 

ezzel. Vajjon megérhetjük-e, hogy az igazi béke 
ünnepét megülhessük ? 

A francia-cseh titkos katonai szerződés kö- 

telességévé teszi Csehországnak, hogy a német- 
osztrák vámunió kimondása esetén meglepetés- 
szerüen szállja meg Ausztriát. A kisantant ál- 

lamoknak május elején Bukarestben tartott ér- 
tekezlete is megerősitette ezt az egyezményt. 

Tizenhat kilóméter magasságba emelkedett 

Picard augsburgi professzor különleges szerke- 
zetü léghajójával. 

A magyarországi katholikus papok ezentul 

csak püspöki engedéllyel politizálhatnak és vál- 
lalhatnak képviselői mandátumot. 

Lemondott a lengyel kormány s az uj mi- 

niszterelnök Prystor, Pilsudszky volt diktátor 
embere lesz, aki keresztül fogja hajtani Pil- 

sudszky hirhedt s diktatórikus szinezetü alkot- 

mányreformját. 
Ötvenmillió schillinget ajánltak fel a fran- 

ciák Ausztriának a csődbejutott bankok meg- 

mentésére abban az esetben, ha az osztrákok 
elállanak a német-osztrák vámuniótól. Ugyan- 
akkor a németek is hajlandók ennél nagyobb 

összeg folyósitásáraa. Boldog Ausztria, akit 
agyonkinálnak pénzzel. 

Öngyilkos lett a csikszeredai 
főügyész. 

Szerdán reggel terjedt el a hir, hogy 
Alexandru Cocorescu csikszeredai főügyész főbe- 

lőtte magát. Revolverét kétszer sütötte el, mind- 

két lövése talált. Jelenleg a csikszeredai kór- 
házban ápolják, állapota életveszélyes. 

Az öngyilkosság okáról a legkülönbözőbb 
verziók kerültek forgalomba, amelyek ma va- 

lamennyien ellenőrizhetetlenek. - Később va- 
lószinüleg visszatérünk rájuk. 

A volt főügyész jámbor természetü ember, 

nem volt a vaskezü ügyész tipusa, a vádlottak 

szivesebben látták az ügyészi székben, mint 

bárki mást. 
A legutóbbi napokban érkezett volt a hir, 

hogy Marosvásárhelyre helyezték át. Az áthe- 

lyezést is kombinálják az öngyilkosság okául, 

ez azonban lehetetlen, mert csak saját kérésre 

történhetett és máskülönben is előléptetésnek 

tekinthető. 
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Számunkra csak egy párt van: a 
Magyar Párt! 

HIREK. 
— Örmény testvéreink ünnepe. Száhág 

Khogián püspöki jogokkal felruházott örm. kath. 
apostoli kormányzó 1931. junius 7-én délelőtt 
10 órai kezdettel az örmény templomban Ur- 
napi körmenettel kapcsolatos istentiszteletet tart. 
Kapcsolatban az apostoli kormányzó látogatá- 
sával, tiszteletére társas diszebédet rendeznek 
Kricsa éttermében. Egyébként az ünnepség sor- 
rendje a következő : 1. Junius 6-án d. u 6 óra- 
kor a kormányzó ur érkezése és fogadása. Ju- 
niusi ájtatosság a templomban. 2. Junius 7-én 
d. e. 10 órakor ünnepi szentmise, rövid szent- 
beszéd, Urnapi körmenet, Te Deum. 3. Isten- 
tisztelet után tisztelgések az örm. kath. plebá- 
nialakban. 4. D. u. 2 órakor társas ebéd höl- 
gyek részvételével Kricsa Andor éttermében. 

— Nagy idők tanuja. Özv. id. Torday Ist- 
vánné szül. Máté Juliánna életének 95-ik évé- 
ben, 48 évi özvegység után f. hó 23-án elhunyt. 
Temetése 25-én délután volt nagy részvét mel- 
lett. Az agg matróna élénken emlékezett a 48- 
as szabadságharcra és sokszor mesélte, mint 
kellett neki Gyergyót megszállott orosz kozá- 
kok ételének főzésénél mint 12 éves leányká- 
nak segédkeznie. - Nyugodjék békében ! 

— Feloszlatták a vármegyei tanácsot. 
Csikvármegye tanácsát feloszlatták és a vár- 
megye élére a következő tagokból álló interi- 
már bizottságot nevezték ki: Dr. Balogh Lajos, 
dr. Kolumbán József, Mayer János, dr. Adler 
Miklós és Oltean Gusztáv. Áz interimár bizott- 
ság f. év május hó 19-én letette az esküt Csik- 
vármegye Prefektusa előtt, aki hangoztatta, hogy 
müködésükben csak egy cél van: a vármegye 
közigazgatását és javát szolgálni fajra és fele- 
kezetre való tekintet nélkül. 

Orvosi hir. Dr. Csiky Já- 
nos v. klinikai tanársegéd külföldi ta- 
nulmányutjáról hazaérkezett és rende- 
lését ujból megkezdte. Röntgenezés, 
Diathermia, Guarc és Solluxlámpa- 
kezelés csak hétköznapokon délután 
2-5 óra között. 

Segély Tekerőpatak tüzkárosainak. 
Dr. Páterffy Lőrinc dicsőszentmártoni főesperes- 
plebános fogadás utján nyert 5000 lejt s ennek 
egy pár havi kamatjába 130 lejt, összesen 5130 
lejt a tekerőpataki tüzkárosultak felsegélyezé- 
sére adományozta. 

—– A ditrói Szociális Misszió Társulat 
jólsikerült programmos délutánt rendezett f. hó 
25-én Ditróban a szegények javára. A müűsor 

számai: Prológ, ének zongorakisérettel, három 
rövid szindarab: 1. Édes öregem. 2. Derüre 
boru. 3. Apróhirdetés. A közönség a ditrói mü- 
kedvelők legjavát láthatta a szinpadon. Az ér- 
deklődés a műsor iránt oly nagy volt, hogy el- 
határozták mégegyszeri megismétlését A Misz- 
szió áldásos munkát fejt ki a szegények javára. 

— Baleset. A Beszterce-Naszódi Faipar 
telepén sulyos baleset történt. Tamás Ferenc 
gyárimunkás gyermeke egy Manticher fegyver- 
nek rozsdás vasrészét találta. Betette a tüzbe, 
hogy a rozsda leégjen róla. A tüzben a fegy- 
verben volt öt töltény egyszerre felrobbant s a 
szobában foglalatoskodó Tamás Erzsi fiatal le- 
ánynak mindkét alsó lábszárát sulyosan össze- 
zuzta. Sérültet a helybeli kórházba szállitották. 

—– Tüz. Gyergyószentmiklóson, a Gyilkos- 
tó-utcában csütörtökön éjjel 1 órakor tüz tá- 
madt a Benedok Mikály és Józset telkén. Le 
égett egy csür és egy kettős istálló. A kár 
mintegy 120 ezer lej, mely tüzbiztositás révén 
részben megtérül. 

* Kaucióképes idősebb házaspár, Bor- 
székre házmesternek ajánlkozik, román nyelvet 
beszél. Érdeklődni lehet Császár Istvánnál Top- 

lita-Románá, jud. Mures. 

* Főtér 3. sz. alatt egy 3 szobás emeleti 
lakás és u. ott egy üzlethelyiség kiadó. 

* Megbizható forditások románról ma- 
gyarra, vagy magyarról románra felelősség mel- 
lett, jutányos áron. Cim a kiadóban. 

T 
F. hó 30-án és 31-én, szombaton és va- 

sárnap 

Hadzsi Murat. 
(A fehér ördög.) 

Tolstoj világhirü regényének énekes, han- 
gos filmváltozata, mely a mult század közepén 
lefolyt orosz-török háboruk legendáshirü tatár 
hősének Hadzsi Muratnak kalandjait viszi a néző 
szeme elé. Nem kell a filmről egyebet mondani, 
mint hogy a német U. F. A. gyártotta s fősze- 
repeit: Lil Dagover és Ivan Mosjonkine játszák, 
akik müűvészetében most van alkalma közönsé- 
günknek hangosfilmen gyönyörködni s ez ért- 
hetővé teszi, hogy a nagyvárosokban hetekig 
futott, tomboló siker mellett. 

Junius 3-án és 4-én, szerdán és csütörtö- 
kön, Urnapján délutáni előadásban is 

Adieu Mascotte. 
Káprázatos kiállitásu filmremek, Német- 

ország legjelesebb művészeinek főszereplésével. 
Junius 6-án és 7-én, szombaton és vasárnap 

Akik a halált kinevetik. 
Richard Arlen és Mary Brian pompás han- 

gos sportfilmje, melynek kiemelkedő jelenete 
egy olyan tökéletes realitással megvalósitott 
autóverseny, melyhez hasonló sportprodukciót 
alig tud felmutatni a filmtörténelem. 

Jön : 

Zwei Herzen im 2'/, Takt. 
(Szivek szimfoniája.) 

g vt 

Gyergyói sport. 
Csikszereda válogatott — Kolping 2: 1 (0: 1) 

Városközi mérkőzés. 380 néző. Biró: Buslig. 
Szép időben, rekord közönség előtt ját- 

szotta le a két csapat a reváns jellegü város- 
közi mérkőzést, melyet Csikszereda bajnoki lis 
tán szereplő válogatott csapata erős küzdelem 
után 2: 1 arányban nyert meg. 

A vendégcsapat kezd. Szép iramu lefu- 
... 

—— 

tással veszélyeztetik a Kolping kapuját. A Kol. 
ping kezdetben tapogatózik, de rövidesen ma-. 
gára talál. Az első félidőben Kolping erős fö. 
lényben van, azonban a csatársor gólképtelen, 
A kapu előtt idegesen kapkod s igy a legjobb 
gólhelyzetek maradnak kiaknázatlanul. A fél- 
idő 30 percében nagy kavarodás a vendégcsa 
pat kapuja előtt, mely tizenegyes büntető ru 
gást eredményez. A vendégek tiltakoznak. A 
helyi csapattal szemben ellenséges magatartást 
tanusitó hceumi diákok is a vendégcsapat párt- 
ját fogva fülsiketitő orditozással helytelenitik a 
büntető rugás megitélését. A biró azonban 
hajthatatlan. A megitélt büntető rugást Kercsó 
a vendégcsapat kapusa által tüntetőleg elhagyott 
kapujába góllá értékesiti. Pár perenyi változatos 
mezőnyjáték után a félidő véget ért 1:0 a Kol- 
ping javára. 

Szünet után a Kolping kezd. Az első fél- 
idő izgalmában kifáradt fiatal Kolping játéko- 
sok már nem birják az iramot. A fáradság 
mindjobban érezteti hatását. A vendégcsapat 
fölénye kezd kidomborodni. Szebbnél szebb le- 
futásokkal veszélyeztetik a Kolping kapuját. A 
védelem azonban még jól müködik. A vendégek 
is kezdenek idegesen játszani és számos biztos- 
nak látszó helyzetet rontanak el. A fölényüket 
továbbra is birják. A 25. percben ugyancsak 
tizenegyes büntetőrugást érnek el, melyet 
Schmidt góllá értékesit. 1:1. Az egyenlités 
amilyen mértékben felvillanyozza a vendégcsa- 
patot, ugyanolyan mértékben elcsüggedést idéz 
elő a helyi csapatnál. A vendégcsapat öldöklő 
iramot diktál és szebbnél-szebb lefutásokkal 
próbálkozik a vezetést megszerezni. Éz a 40. 
percben sikerül is. A jobbszélső ideális leadása 
a tiszta helyzetben álló balszélsőhöz kerül, aki- 
nek éles lövése a háló balsarkában akad meg. 
2: 1 Csikszereda javára. Kezdés után a Kolping 
megkisérli az egyenlitést, azonban a támadásai 
erőtlenek. Pár perenyi vendégcsapat fölény után 
a mérközés véget ér. 

Kornerarány: 3: 2 Szereda javára. 
Buslig biró pártatlanul és jól biráskodott. 

Kérjük állandó olvasóinkat, hogy la- 
punk jelen számát - annak mindenkit 
érdeklő tartalmáért - adják át elolva- 
sásra ismerőseiknek. 

Ezen számért Dr. Sándory Mihály felel. 

Meghivó. 
A Gyergyói Első Takarékpénztár Részvénytársaság 
Gyergyószentmiklóson 1931. junius hó 9-én délután 3 óral kezdettel az intézet helyiségében 

H M m remndkivüli közgyülést 
tart, melyre a részvényesek ezuton tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó A szavazati jogok 

igazolásának számbavételére háromtagu bizott- 
ság, a közgyülési jegyzőkönyv hitelesitésére két 
részvényes kijelölése. 

2. Az igazgatóság jelentése és a közgyü- 
lés által való jóváhagyásra irányuló javaslata a 
betétesekkel kötött előzetes megállapodásról, 
mely szerint a jelenlegi 3,000.000 Lei alaptőke 
emeltessék fel 9,000,.000 leire oly módon. hogy 
az intézet jelenlegi igazgatósági és felügyelő- 
bizottsági tagjainak és azok közvetlen hozzá- 
tartozóiknak, vagyis „kebli betéteseknek" be- 
tétjeikből azok 300/-a, a többi betétesek betét- 
jeiből azok 200-a erejéig összesen 6,000.000 
Lei összeggel elsőbbségi részvények jegyeztes- 
senek. 

Az elsőbbségi részvények elsőbbségi jel- 
lege csak a kielégités sorrendjére vonatkozik. 

A részvényjegyzés után megmaradt betét- 
összegek 1931. január hó 1-től kezdődőleg a 
Banca Nationala mindenkori visszleszámitolási 
kamatlábán 40/,-kal alul maradó brutto kama- 
tozás mellett 3 évre leköttetnek oly módon, 
hogy a mindenkori tőkének legalább 109-át 
köteles az intézet évenként, utólagosan kifizetni 
a kül betéteseknek. A kebli betétesek ezen idő 
alatt az igazgatóság által kifizetni határozandó 
évi 10%-os kvótának mindenkor csak a felét 
kapják. 

19834. junius hó 30-ig sem a törzs részvé- 
nyes, sem az elsőbbségi részvényes osztalékot 
nem kap. 

3. Határozathozatal az intézet további fenn- 
maradása tárgyában és a tárgysorozat 2. pontja 

értelmében az eddigi 3,000.000 Lei alaptőkének 
6,000.000 Lei értékü elsőbbségi részvény jegy- 
zése által 9,000.000 Leire való felemelése tár- 
gyában. 

4. Az igazgatóság jelentése a 6,000.000 Lei 
elsőbbségi részvénytőkének teljes egészében való 
lejegyzéséről és a betétekből való leirás utján 
történt befolyásáról. 

Ennek tudomásul vétele. 
5. Az intézet alapszabályai közül 1,, 4., 

10, 11, 12., 19,, 20,, 25, 830., 34., 35., 41., 42., 
48., 44., 45., 47., 49., 63., 64. 65., 67. és 71. 
§8-nak módositása, amely módosításoknak tel- 
jes szövege, ugyszintén a módosiítandó — je- 
lenleg érvényben levő — alapszabályok szövege 
az intézet helyiségeiben a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. 

6. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 
tagjainak lemondása és a felmentvény meg- 
adása. 

7. Egy elnök és 10 igazgatósági tag, va- 
lamint 5 felügyelőbizottsági tag megválasztása. 

A szavazati jog személyesen, vagy sza- 
bályszerü meghatalmazással ellátott megbizott 
által gyakorolható, kinek azonban részvényes- 
nek kell lennie. 

A t. részvényesek értesittetnek, hogy sza- 
vazatuk gyakorolhatása végett igazoló-jegyüket 
a törzskönyv 1930. december 31-iki kivonata 
szerint részvény bemutatás nélkül, a rendkivüli 
közgyülést megelőző három napon a hivatalos 
órák alatt és a közgyülést megelőzőleg az erre 
felkért felügyelőbizottságtól átveheti. 

Igazgatóság.


